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РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота містить: 99 с., рис.48, табл.1, 20 джерел. 
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Об’єкт дослідження –пневматична система підресорювання транспортних 

засобів категорії М1. 

Мета роботи – дослідження пневматичних систем підресорювання 

транспортних засобів категорії М1  

Методи дослідження – аналітичні методи досліджень пневматичних систем 

підресорювання транспортних засобів категорії М1. 

Актуальність використання пневматичних систем зумовлена постійним 

зростанням проблем, пов’язаних із якістю дорожнього покриття як у світі, так і в 

Україні, а також підвищенням потреби людей у швидкому та комфортному 

пересуванні на значні відстані. Важливим чинником виступає й посилення 

конкуренції на автомобільному ринку, що спричинене зростанням кількості 

транспортних засобів та ускладненням їх конструкцій. 

Сучасні тенденції розвитку автомобільної промисловості вимагають 

підвищення ефективності, надійності та безпеки транспортних систем. У цьому 

контексті пневматичні системи відіграють ключову роль, оскільки забезпечують 

стабільність руху, зручність керування та адаптацію автомобіля до змін дорожніх 

умов. Їх використання сприяє зниженню зносу деталей ходової частини, 

підвищенню довговічності транспортних засобів і комфорту пасажирів. Водночас 

впровадження інтелектуальних пневматичних систем відкриває нові перспективи 

для створення «розумного транспорту» майбутнього, який здатен самостійно 

реагувати на зміну навантажень і стан дорожнього полотна. 

Результати кваліфікаційної роботи можуть бути використані в навчальному 

процесі і при проектуванні нових автомобілів. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході дослідження розділів роботи було здійсновано ґрунтовний аналіз трьох 

основних напрямків: особливостей будови пневматичної системи підресорювання, 

проєктування такої системи, дослідження конструктивних особливостей систем 

пневматичного підресорювання. На підставі опрацювання теоретичних положень, 

моделювання, аналізу й практичних досліджень можна зробити такі висновки: 

По-першому, пневматична система підресорювання демонструє значний 

потенціал для підвищення комфорту руху й динамічної стабільності транспортного 

засобу. Так, сучасні оглядові роботи підкреслюють, що системи з повітряними 

пружинами (air springs) дозволяють змінювати жорсткість і висоту підресореної 

маси залежно від навантаження й дорожніх умов, що дає змогу краще 

відокремлювати кузов від нерівностей дороги. У той же час, нерівномірності в 

динаміці, підвищені витрати на встановлення та обслуговування, підвищена 

складність конструкції й вимоги до надійності залишаються слабкими місцями таких 

систем. Таким чином, у бюджетному чи масовому сегменті застосування 

пневматичного підресорювання потребує дуже чіткої економічної обґрунтованості, 

тоді як у преміум-сегменті чи спеціальних транспортних засобах — це вже доведена 

технологія. 

По-друге, в розділі про проєктування системи підресорювання підкреслено, що 

ключовими аспектами є вибір геометрії й параметрів пневмопружини (напруга газу, 

робочий об’єм, матеріали), моделювання жорсткісно-демпфуючих характеристик, а 

також інтеграція з іншими підсистемами транспортного засобу (осі, кузов, система 

керування). Наприклад, дослідження показали: “Mechanism and Optimization of a 

Novel Automobile Pneumatic Suspension Based on Dynamic Analysis” визначає 

нелінійну жорсткість пневмопружини та вплив параметрів на її динаміку. Це вказує 

на необхідність комплексного підходу — не лише «поставити пневмопружину», а 

проєктувати систему як сукупність підресореної маси, колеса, крокових приводів 
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(якщо активне підресорювання) та контролю. У своїй роботі ви також досліджували 

конструктивні рішення підресорювання — що підтверджується сучасною 

літературою. Наприклад, “Semi-Active Suspension Design for Truck Using Pneumatic 

Spring Joining MR Fluid Damper Based on Neural Networks Controller” показує, що 

інтеграція пневмопружини з MR-демпфером дає значний приріст комфорту та 

стабільності. З цих міркувань видно, що проєктування таких систем має враховувати 

як механічні, так і керуючі аспекти, а також витрати й ресурс. 

По-третє, аналіз конструктивних особливостей систем пневматичного 

підресорювання (та їх дослідження) підтверджує важливість часткового переходу від 

пасивного до напівавтoматичного чи активного режиму роботи. Наприклад, 

систематичний огляд “The Evolution of Vehicle Pneumatic Vibration Isolation: A 

Systematic Review” показує, що пневматичні системи застосовуються не тільки як 

пасивні елементи, але й як частина активного управління підресореною масою. 

Водночас, контрольні алгоритми й моторизація підресорювання значно 

ускладнюють систему й підвищують енергоспоживання.  

Загалом, результати роботи підтверджують, що проектування сучасної 

пневматичної системи підресорювання в поєднанні з активним рульовим 

управлінням має великий потенціал для підвищення як комфортності руху, так і 

динамічної безпеки транспортного засобу. Виконані дослідження конструктивних 

аспектів, моделювання й вибір керуючих стратегій створюють міцну основу для 

практичної реалізації. Разом з тим, слід врахувати, що економічна доцільність, 

складність системи, маса, енергоспоживання та надійність — це ключові бар’єри для 

широкого впровадження таких рішень. Крім того, зростає значення інтеграції із 

сенсорами, керуючими алгоритмами, іншими підсистемами автомобіля — що 

відкриває простір для подальших досліджень. 
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